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Niederschrift über die Mitgliederversammlung am Freitag, dem 7. März 2025, 
im Clubhaus des SCS‘78  
 
   
Beginn der Sitzung: 19:09 Uhr  
   
Anwesend: 41 (s. Anlage 1-Teilnehmerliste)  
Davon stimmberechtigt: 32  
   
 
Zu der Mitgliederversammlung wurde fristgerecht und ordnungsgemäß unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung mit Mail und Aushang vom 31. Januar 2025 eingeladen. 
 
 
TOP  1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 

Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende Suzan Depping begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung 2024 
Die Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 8. März 2024 lag im Clubhaus aus 
und war auf der Internet-Seite des SCS '78 einzusehen.  
Die Niederschrift wird mit einer Enthaltung genehmigt. Im Anschluss daran, wird des 
verstorbenen Mitglieds Udo Gerber mit einer Schweigeminute gedacht. 
 
 

TOP  3 Endgültige Aufnahme von Mitgliedern gemäß § 6 der Satzung 
Zur Aufnahme als Vollmitglieder wurden vorgestellt: 
 
Familie Janke 
Eckart Neumann 
Melanie Wohlfahrt-Strohschein 
Claudia Schmidt-Breitfeld 
Bernd Strauch 
Holger Paul 
Silke Haase 
Thomas von Kalm 
Jörg Kokoschko 
 
Die Vorgestellten wurden ohne Gegenstimmen von den Mitgliedern als Vollmitglieder 
aufgenommen. 
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TOP  4 Ehrungen 
Die Vorsitzende gratuliert Günter und Matthias Mählmann, Gerhard Knobloch, 
Reemt Windhausen und der Familie Trümper zu 25jähriger Mitgliedschaft, Ragnar 
Fechler zu 40jähriger Mitgliedschaft. Die Geehrten waren bis auf Günter und 
Matthias Mählmann und Reemt Windhausen anwesend. 
Für 25jährige Mitgliedschaft wurde das silberne Abzeichen und für 30jährige 
Mitgliedschaft und aufwärts das goldene Abzeichen überreicht.  
 
 

TOP  5 Jahresberichte des Vorstandes 
 

TOP  5.1 Bericht der Vorsitzenden Suzan Depping 
Suzan Depping berichtet unter anderem über:  

➢ den Neujahrsempfang, 
➢ den Besuch der Segler bei den Badmintonspielern, 
➢ den Einbau der Alarm- und Lichtanlage nach dem Einbruch, 
➢ die verbesserten Segelbedingungen aufgrund des wieder erhöhten 

Wasserstands, 
➢ die starke Nutzung des Sees durch Nichtsegler und Schwimmer trotz 

gekennzeichneter Badezonen, 
➢ die Slipanlage,                     
➢ die Teilnahme am Schützenumzug,             
➢ Arbeitseinsätze / Strauchschnitt, die stattfanden und sich durch eine mäßige 

Teilnahme auszeichneten. Suzan bedankt sich bei allen Helfern und fordert 
weitere Hilfe ein. 

➢ Clubregatten: 
            Es fanden 7 Clubregatten statt, Clubmeister wurde Peter Mönch,  
            Frank Wiese wurde Zweiter, den 3. Platz belegte Mathias Reinsch. 
            Den Congercup holten sich Sebastian und Jessica Patsch vor Steffen              
            Schwab und Florian Schwindt. Das Damenteam Antje Weiskopf und Suzan  
            Depping wurde Dritte.  
            Mathias Reinsch gewann den Einhandcup vor Peter Mönch und Klaus   
            Lehrke-Ploog, 
            Den Bademeisterpokal erhielten Steffen Schwab und Florian Schwindt. 
            Die Ehrungen fanden wieder bei einem Grünkohlessen statt, 
            Die Sommerlochregatten gab es dank den Familien Mönch und Kruska auch  
            wieder. 
            Für alle Regatten brauchen wir hier Regattaleitungsnachschub. 

➢ das jährliche Nachtsegeln mit wundervoll beleuchteten Booten bei mäßigem 
Wind 

➢ unsere Weihnachtsfeier,   
➢ die Ausbildung: 

Diese wurde dank Bärbel und unserer Vielzahl an Ausbilderinnen  
      Ausbildern wieder durchgeführt, die praktische Prüfung fand planmäßig und  
      erfolgreich im Juni statt.  
 

            Suzan dankt den Ausbildern für ihren Einsatz. 
im Nachwuchsbereich dankt Suzan allen Opti- und Jugendtrainern. 

mailto:info@segel-club-sarstedt.de


31157 Sarstedt 
Richard-Wagner-Straße 5 
Tel.: 05066 6949381 
info@segel-club-sarstedt.de 
www.segel-club-sarstedt.de 
 
VR: AG Hildesheim 12 98 
DSV-Nr.: N 135 

 
 

-  3 - 

 

Segel-Club Sarstedt e.V. 

 

(SCS '78) 

 

 
Die Vorsitzende bedankt sich ebenso bei Mitgliedern, beim Vorstand und den  
Beisitzern. 
 
 

TOP  5.2 Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden Torsten Trümper 
Torsten Trümper bemerkt, dass sich der erholte Wasserstand auf ein gutes Niveau 
eingependelt hat. Der erste Teil des Stegneubaus ist fertig, der nächste Abschnitt 
folgt. Die Beteiligung an den Arbeitseinsätzen ist grundsätzlich zu wenig. Es steht 
noch viel Arbeit an. Für die nächsten Arbeitseinsätze bittet er darum, dass die 
Namen in Druckschrift geschrieben werden, da er sonst Probleme bei der 
Zuordnung der Arbeitsstunden hat. Des Weiteren erwähnt er den Pflegebedarf für 
Clubgelände und Clubhaus. Der Vorstand freut sich über jede Unterstützung. Auf 
dem Clubgelände sind Trailer ohne Boote nicht erwünscht, weil sie unnötig Platz 
wegnehmen. Diese sind somit nach dem Wassern der Boote bis zum 1. Mai 2025 zu 
entfernen. Er bedankt sich bei der Regatta-Leitung. In Kürze will Torsten ein 
Wettfahrtleitungstraining anbieten, um für die diesjährigen Regatten hier neue Leute 
zu generieren. Torsten bedankt sich für das Engagement aller Helfer.  
 
 

TOP  5.3 Bericht des Jugendwarts Till Jänke 
7 Trainer umfasst momentan die Trainerriege.  
Wir haben derzeit einen Pool von Kindern mit vielen Interessen. Die 
Trainingsbeteiligung schwankt dadurch stark, was das Interesse am Segeln aber 
nicht schmälert. Die Jugend verbrachte ein Wochenende in Hameln mit Basteleien 
und einem Weihnachtstheater. Ein paar Kinder nahmen an der Regatta an der 
Innerstetalsperre teil und belegten bei einem Starterfeld von 13 Booten den 5. und 8. 
Platz. Die Kinder werden in neue Gruppen aufgeteilt. 
 
 

TOP  5.4 Bericht des Schatzmeisters Friedhelm Warnecke 
Friedhelm Warnecke fordert eine Erhöhung der Mitgliedsbeiträge, da nach Abzug 
der erhöhten Mitgliedsbeiträge für den Landes- und Kreissportbund kaum noch 
etwas für unseren Verein übrigbleibt. Siehe Punkt 7. 

 
 
TOP  6 

 
 
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
Die Kassenprüfer Marlies Zajons und Lene Wagner nahmen die Prüfung vor. Sie 
bestätigen, dass die Kassen und Nebenkassen des Segel-Clubs Sarstedt 
ordnungsgemäß geführt sind und die Belege vollständig vorlagen. Die Prüfung ergab 
keine Einwände. Es wird um Entlastung des Vorstandes gebeten.  
Die Mitgliederversammlung erteilt dem Schatzmeister und dem Vorstand einstimmig 
Entlastung. Lene Wagner scheidet als Prüferin aus. Für sie wurde Andrea Brandt für 
2 Jahre einstimmig als Kassenprüferin gewählt. 
 

 
TOP  7 
 
 

 
Festsetzung der Mitgliedsbeiträge 2025 und Änderung der Beitragsordnung: 
Einzelmitglieder (aktiv)                        € 144,00 (€ 133,00) 
Familienmitgliedschaft                        € 204,00 (€ 184,00) 
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Jugendmitglieder                                €   42,00 (€ 33,00) 
Einzelmitglieder (passiv)                    €   84,00 (€ 77,00) 
Ausbildungsbeitrag Segelschüler       €  246,00 (€ 235,00) 
(Jahresbeiträge bis 2024 in Klammern) 
 
Die Erhöhung der Beiträge wurde einstimmig beschlossen. 
 
 

TOP 8 
 
 
 
 
 
 
TOP 9 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 10 
 
 
 
 

Genehmigung des Haushaltsplans für das laufende Geschäftsjahr 
Der Haushaltsplan für das Jahr 2025 wurde vom Schatzmeister vorgetragen. Dieser 
wurde als Tischvorlage den anwesenden Mitgliedern ausgehändigt und zur 
Abstimmung gestellt.  
Der Haushaltsplan wird einstimmig angenommen. 
 
 
Festlegung der Arbeitsleistungen und der Abgeltungsbeträge für Steg- und 
Landliegeplatzinhaber sowie Personen, die regelmäßig die Vereinsboote 
segeln 
Im Jahr sind zehn Arbeitsstunden zu leisten. Nicht geleistete Arbeitsstunden sind  
wie bisher mit 10,00 Euro/Stunde abzugelten.  
Dazu gibt es keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. 
 
 
Verschiedenes 
Unser 2. Stegwart hat noch einmal klar darauf hingewiesen, dass für den weiteren 
Stegbau dringend Helfer gebraucht werden. 
 

  
Suzan Depping bedankt sich bei allen Trainerinnen und Trainern, allen Ausbilderinnen und 
Ausbildern sowie den Mitgliedern im Vorstand und erweiterten Vorstand für ihren Einsatz für den 
Segel-Club mit kleinen Geschenken. 
 
Die Vorsitzende dankt den Mitgliedern für ihr Erscheinen und beendet die Versammlung um 20:15 
Uhr. 
 
 
 
Suzan Depping    Manuela Käpernick-Baumgart 
Vorsitzende     Schriftführerin 
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